

为中华民族伟大复兴汇聚伟力

——习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话在统战系统中引发热烈反响

新华社记者

“促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,促进海内外中华儿女团结奋斗,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。”

习近平总书记近日在中央统战工作会议上发表重要讲话,充分肯定了百年统战的历史性贡献和新时代统战工作取得的历史性成就,系统阐释了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略,深入分析了新时代统战工作的历史方位,明确提出了做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措。

统战系统的同志们认真学习习近平总书记重要讲话,表示要自觉把思想和行动统一到讲话精神上来,结合实际工作抓好落实,促进中华儿女大团结,为把我们国家建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

今年是中国共产党明确提出统一战线政策100周年。习近平总书记在讲话中指出,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。

习近平总书记的重要讲话让天津市委统战部分管日常工作的副部长刘志强倍感振奋。“百年统战实践充分证明,统一战线因党而生、伴党而行,坚持中国共产党的领导是统一战线工作的首要原则。特别是党的十八大以来,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”刘志强说。

习近平总书记在讲话中指出,我们在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。

中央社会主义学院马克思主义理论教研部主任左鹏认为,习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻阐明了新

时代统战工作一系列重大理论和实践问题,具有深刻的历史洞察力、重要的理论引领力、强大的实践指导力,闪耀着马克思主义真理光芒。“十二个必须”作为一个内涵丰富、逻辑严密、系统完备的有机整体,为新时代统战工作的深入开展提供了思想武器和行动指南。“作为一名理论研究工作者,要做好研究阐释工作,进一步凝聚思想共识。”左鹏说。

“习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想是党的统一战线百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针。”湖北省民族宗教事务委员会党组成员、副主任李爱曼表示,要把学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想作为一项重要政治任务,做到学思践悟、融会贯通、知行合一。

习近平总书记强调,现在,统一战线面临的时和势、肩负的使命和任务发生了某些重大变化。统一战线“在维护国家主权、安全、发展利益上的作用更加重要”“在围绕中心、服务大局上的作用更加重要”“在增强党的阶级基础、扩大党的群众基础上的作用更加重要”。

中央社会主义学院统一战线理论教研部主任王小鸿表示,习近平总书记“三个更加重要”的论断深刻精辟。越是变化大,越是要把统一战线发展好、把统战工作开展好。“我们要深刻理解发展壮大新时代爱国统一战线的重要意义,面对新的形势任务,以高度的使命感和责任感做好统一战线理论研究。”王小鸿说。

新疆维吾尔自治区党委统战部副部长、一级巡视员刘新友表示,习近平总书记在讲话中明确了新时代爱国统一战线要“坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义道路,高举爱国主义、社会主义伟大旗帜,坚持一致性和多样性统一,坚持围绕中心、服务大局,坚持与时俱进、守正创新”,为做好下一步工作指明方向、提供遵循。“我们要牢牢把握新时代爱国统一战线的基本任务,有形有感有效做好铸牢中华民族共

同体意识工作,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。”刘新友说。

习近平总书记指出,统一战线因团结而生,靠团结而兴。促进中华儿女大团结,是新时代爱国统一战线的历史责任。

习近平总书记的重要讲话让中国海洋石油集团有限公司党组副书记、统战部副部长徐可强深有感触。“我们依靠统一战线这一重要法宝,一批优秀党外知识分子在突破海洋油气勘探开发关键技术过程中不断贡献智慧。”徐可强说,我们将继续坚持以大团结、大联合唱响“我为祖国献石油”,为保障国家能源安全作出更大贡献。

河北省邢台市襄都区区委常委、统战部副部长何强对习近平总书记论述的要把握好“固守圆心和扩大共识的关系”“潜绩和显绩的关系”“原则性和灵活性的关系”“团结和斗争的关系”体会格外真切。

“作为基层统战工作者,我们要认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,站稳政治立场、坚守政治底线,具体问题具体分析,注重工作方式方法,做好基层统战工作,努力形成牢不可破的真团结,为中华儿女大团结贡献力量。”何强说。

习近平总书记指出,加强新时代统一战线工作,根本在于坚持党的领导,形成全党上下一盘棋、有关方面协同联动的工作局面。

四川省委统战部副部长陈泉表示:“新征程上,我们要坚持党对统战工作的全面领导不动摇,守好坚持中国共产党领导这一同心圆的圆心,把党的领导落实到统战工作的各领域各方面各环节。”

统战系统的同志们表示,将牢记习近平总书记的嘱托,努力在补短板上下功夫,在敢担当上作表率,在善作为上动脑筋,以优异的工作成绩不断巩固和发展统一战线团结、奋进、开拓、活跃的良好局面,寻求最大公约数、画出最大同心圆,为实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

(新华社北京7月31日电)

坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导

论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班重要讲话

新华社评论员

“坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信”。在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班重要讲话中,习近平总书记深刻阐述科学理论指导的重要作用,深刻阐释新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,为在新时代伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界注入强大思想和行动力量。

拥有马克思主义科学理论指导是我们党鲜明的政治品格和强大的政治优势。自成立之日起,我们党就把马克思主义写在自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化时代化,用博大胸怀吸收人类创造的一切优秀文明成果,用马克思主义中国化的科学理论引领伟大实践。100多年来,马克思主义的科学性和真理性在中国得到充分检验,马克思主义的人民性和实践性在中国得到充分贯彻,马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度,实现了马克思主义中国化新的飞跃。进入新时代,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指导。

理论的生命力在于直面现实,回应实践提出的问题。党的十八大以来,国内外形势新变化和实践经验新发展,迫切需要我们深入回答一系列重大理论和实践问题。习近平新时代中国特色社会主义思想,

系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义,建设什么样的社会主义现代化强国、怎样建设社会主义现代化强国,建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党等重大时代课题,是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华。迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,是全党的重大政治任务,也是实践发展的必然要求。

科学理论一旦被掌握,就会产生强大的力量。不断开辟马克思主义中国化时代化新境界,要在进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,深刻把握这一思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,不断提高马克思主义理论水平,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,同新时代进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践联系起来,大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,更加深入地推动马克思主义同当代中国发展的具体实际相结合,科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

伟大时代孕育伟大理论,伟大理论引领伟大实践。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,勇于结合新的实践不断推进理论创新、善于用新的理论指导新的实践,我们就一定能够让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量,不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。

(新华社北京7月30日电)

军民血脉相连 共叙鱼水深情

——兴业银行拉萨分行开展“八一”慰问联谊活动



在中国人民解放军建军95周年、西藏军区成立70周年之际,为发扬军民戍边守边的优良传统,共建边境红色长廊,营造浓厚的拥军氛围,近日,兴业银行拉萨分行党委书记、行长刘宏率党员干部到山南某边防连队、山南军分区某团进行慰问,向全体指战员、人民子弟兵致以节日的诚挚问候,受到官兵的热烈欢迎。

脚踏边关冰霜风雪,头枕边关日月星辰,胸怀边关稳藏家国情怀。近日,慰问团来到山南某边防连队慰问,并送去慰问物资。慰问团与连队官兵同坐一张桌,同吃一锅饭,聆听官兵戍边卫国动人故事,被他们踏冰川、战高寒、抗缺氧、斗风沙,用胸膛筑就祖国西南边陲的安全屏障的事迹所感动。西藏是祖国西南边陲重要门户,陆地边境线长,边防军人趟冰卧雪、坚守岗位,为保卫国防安全作出了重要贡献。在前往哨所的路上,放眼望去,雪原苍茫,山河秀丽,党员干部不由得哼唱起了“我最亲爱的祖国,我永远紧依着你的心窝”这首熟悉的旋律;在海拔5300多米的边境巡逻线上,沿着巡逻的足迹,切身感受到边防官兵抗极限,

默默守护边境安全的家国情怀;在国界碑前,戍边卫国的动人故事,边防战士如数家珍,娓娓道来。

军容整肃气象新,军歌嘹亮雄风劲。7月30日,慰问团来到山南军分区某团慰问,深入连队活动室、住宿区、书屋、健身房了解部队官兵学习工作情况,与部队官兵共叙军民鱼水深情,倾听他们的军旅事迹和报国情怀。西藏作为特殊的边疆民族地区,维护边境安全,社会稳定责任重大。在分行转型高质量发展进程中,部队优良的作风、严明的纪律、精细的管理、高效的执行值得学习借鉴。支持部队建设,关爱部队官兵,共同维护边境安全和稳定,也是兴业银行拉萨分行不可推卸的政治责任。拉萨分行将始终牢记“金融戍边稳藏”的使命,保持与部队的血脉联系,做好边防官兵的支持服务保障,同筑强边钢铁长城。

此次拥军慰问活动暖意融融,加深了军民鱼水情,激发了党员干部爱党爱国、忠诚履职、挑战极限、务实奉献的斗志和激情。2022年以来,拉萨分行以“党旗耀边关、千里哨所行”为主题,开展了党员干部“进军营、入连队、上哨所、走边防”联谊慰问系列活动,以党员身临最艰苦、最缺氧的边境一线感受边防战士抗极限、拼搏奉献精神,激发干部职工忠诚履职的热情。

下一步,拉萨分行将立足边疆实际,深入践行“金融戍边稳藏”使命,在用工招聘、军人关怀、家属关爱方面持续发力,久久为功,共谱军民鱼水情,为稳定边防、拱卫边疆作出更大的贡献。

(图为兴业银行拉萨分行党委书记、行长刘宏慰问山南某边防连队。 贺旭明 摄)

2022年西藏自治区人工影响天气作业公告

人工影响天气工作是在各级政府领导下开展的公益性地方气象事业,是我区防灾减灾、趋利避害、保障粮食生产、保护生态环境的一项重要措施。2022年我区人工影响天气工作现已全面展开,为了确保人工影响天气作业的安全高效,现根据《中华人民共和国气象法》、国务院《人工影响天气管理条例》和《西藏自治区人工影响天气管理办法》的相关规定。特公告如下:

一、自2022年5月1日至2022年12月31日。我区拉萨市、日喀则市、山南市、昌都市、阿里地区、林芝市、那曲市全境将适时组织开展人工防雹、人工增雨(雪)、森林灭火、重大社会活动保障等人工影响天气作业,望所在各级政府

做好人影作业安全宣传、教育等有关工作。广大群众应相互转告。

二、人工影响天气作业中使用的火箭弹、高炮弹属易燃易爆的危险品,作业点及周边严禁闲杂人员和牲畜进入。作业影响区内的单位或个人,若发现未爆炸弹丸和未完全爆炸弹丸碎片及火箭弹残片,为了您及他人的安全,严禁自行敲击、拆卸、玩耍或转卖,应立即报告当地政府和公安机关,或与当地气象局、农牧局联系,以便妥善处理。

三、因人工影响天气作业导致意外事件发生,请马上向当地政府、公安机关和气象局或农牧局报告,并保护好现场,以便及时对事件进行处置。

四、对违反上述公告内容的行为,应按照规定追究当事人的责任,由此造成事故的一切责任自负,给国家及他人造成事故或损失的还应追究其经济 and 法律责任。

联系电话:西藏自治区人工影响天气领导小组办公室

0891-6331552

特此公告

西藏自治区人工影响天气领导小组办公室

2022年